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Ata da décima reunião ordinária do Pleno do CMPD – 

Conselho Municipal Da Pessoa com Deficiência de cidade 

de São Paulo na gestão 2022-2024, realizada em 19 de 

junho de 2023. 

. 

Em conformidade com as determinações do artigo 8º do regimento interno do 

Conselho Municipal Da Pessoa com Deficiência, publicado no Diário Oficial da 

Cidade de São Paulo em 27/04/2021 (páginas 42 e 43), no dia dezenove do mês de 

junho de dois mil e vinte e três, segunda feira, às quatorze horas e quinze minutos, 

iniciou-se, de forma presencial no auditório da sede da SMPED (Secretaria Municipal 

da Pessoa com Deficiência) , localizada na Rua Libero Badaró, 425, 32º andar, 

Centro Histórico, a reunião mensal ordinária do Pleno do CMPD - Conselho 

Municipal Da Pessoa com Deficiência da Cidade de São Paulo, contando com a 

presença dos seguintes conselheiros a) Arlete Trindade do Nascimento Pereira- 

titular representando a associação G-14 de apoio aos pacientes com pólio e 

síndrome pós pólio ; Edilene Magalhães da Silva- Titular indicada pela secretaria 

municipal de desenvolvimento econômico e trabalho; Eulália Alves Cordeiro - - 

Titular deficiência visual ; Larissa Pereira de Souza Chaves, representada por 

Gersonita Pereira de Souza – titular deficiência múltipla ; Sandra Ramalhoso – 

Titular vaga livre; Severina Eudoxia da Silva- Titular indicada pela secretaria 

municipal da pessoa com deficiência; Marly dos Santos- titular, vaga livre; Antônio 

Herci Ferreira Júnior -suplente, deficiência visual; Maria Frydda Emanuele Gonçalves 

monteiro -suplente representando a fcd fraternidade cristã de pessoas com 

deficiência; Camila Sanches Citro Vertuan -titular indicada pela secretaria municipal 

da saúde; Fernanda Bezerra de Sousa Ramos -Titular representando a FCD– 

fraternidade Cristã de pessoas com deficiência; Kathia Aparecida Pressutti Razuk - 

titular indicada pela secretaria de assistência e desenvolvimento social; Sidnei 

Sebastião da Luz - suplente indicado pela secretaria de assistência e 

desenvolvimento social; Tatiana aparecida Milanez- titular indicada pela secretaria 

municipal de educação); Roseli de Brito Cabral (suplente indicada pela secretaria 

municipal de educação; Cleuza silva dias -suplente representando a absw– 

Associação Brasileira de Síndrome de William; Natália Alves Albuquerque 

Figueiredo - titular representando a ABSW- Associação Brasileira de Síndrome de 

Williams; Cláudia Sofia Indalecio Pereira - Titular, deficiência auditiva, B) não 

compareceram à presente reunião e justificou a ausência, conforme as informações 
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indicadas, os seguintes conselheiros:Lídia Costa – titular Deficiência física; Francielli 

Priscila Moreira Arruda - titular representando a Apabb – Associação de Pais, 

Amigos e Pessoas com Deficiência, de funcionários do banco do brasil e da 

comunidade; Izabel Maria Cirella -suplente representando a associação G-14 de 

apoio aos pacientes com pólio; Lucas Silva Bueno de Camargo – Titular deficiência 

intelectual ; Ronie Vitorino Pires Novais - suplente, deficiência intelectual; Cristiane 

Souza Oliveira - Titular, vaga livre; Maria de Fátima Rebouças suplente 

representando a apabb – associação de pais, amigos e pessoas com deficiência, de 

funcionários do banco do Brasil e da comunidade, C-)não compareceram à presente 

reunião e não justificaram a ausência os seguintes conselheiros:Luiz Alberto 

Carvalho Ruffeil (suplente, vaga livre; Carolina Custódio Pereira dos Santos –

suplente indicada pela secretaria municipal da pessoa com deficiência; Sandra Maria 

Vieira Tristão de Almeida -suplente indicada pela secretaria municipal de Saúde, E) 

suplentes com direito a voz e voto na ausência de seus titulares: Mauricio Igor de 

Castro - suplente, deficiência; Pamella de Freitas Saião Scafura -suplente, vaga 

livre; D-) Convidados: Dr. Flavio Adauto Fenólio, Chefe do Gabinete da Secretaria 

Municipal da Pessoa com Deficiência; Dr. Felipe Soares de Souza, Procurador 

Municipal da Assessoria Jurídica da Secretaria Municipal da Pessoa com 

Deficiência; Dr. Maurício Campos, advogado e funcionário da SMPED prestando 

serviços para o Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência. Essa reunião foi 

convocada por edital nas redes sociais do  CMPD e através dos e-mails 

dos conselheiros registrados no cadastro administrativo do colegiado, sendo 

informada a seguinte pauta para os trabalhos do dia: Aprovação de 

ata/Núcleos regionais/ Regimento/Plano de ação/Esclarecimento da 

Comissão de Orçamento/Regimento Interno/Comissão de ética/Informes 

das comissões/Deliberações e informes de mesa. A Sra. presidente 

Marly dos Santos iniciar reunião lendo as correções da ata da reunião 

anterior. A Conselheira Gersonita pediu para ler a ata na íntegra. Após a 

leitura, a ata foi aprovada com unanimidade. Presidente Marly sugeriu ao 

pleno a inversão dos itens da pauta da presente reunião; colocada em 

votação, o pleno a aprovou por unanimidade. Seguindo a reunião, com a 

abordagem do Regimento Interno, a Conselheira Gersonita sugeriu fazer 

um Pleno Extraordinário pra discutir o Regimento Interno. O Conselheiro 
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Antônio Herci sugeriu tirar o Regimento da pauta do Pleno e fazer uma 

leitura na íntegra em outro momento. A Presidente Marly sugeriu o dia 

26 de junho de 2023, a partir das 14h00; de forma presencial; colocado 

em votação, o Pleno aprovou a proposta por unanimidade. Entrando no 

tema dos Núcleos Regionais, a Conselheira Sandra Ramalhoso, 

integrante da Comissão Temporária dos Núcleos Regionais, falou que 

não foi possível iniciar os trabalhos pois estava esperando o material 

que seria enviado pelo setor administrativo do Conselho, o que não 

ocorreu até o momento. Ficou definido novamente que o Administrativo 

do Conselho envie o material por e-mail para todos os Conselheiros 

dessa Comissão. Sobre a Comissão de Ética, a Presidente Marly disse 

que não é viável manter a Comissão de Ética, porque o Regimento 

Interno está apresentando alguns problemas. A Conselheira Gersonita 

falou que foi prematuro chamar e formar essa Comissão sem dados 

pertinentes e, assim, constranger a Conselheira, e que está poderia 

pedir representação por ter sido exposta perante todos. A Conselheira 

Sandra Ramalhoso pede para que se traga ao conhecimento de todo o 

Pleno o motivo de ter sido chamada uma Comissão de Ética para ela. 

Conselheira Arlete pede a extinção da Comissão de Ética, mesmo 

porque não foram apresentadora os fatos. A Conselheira Tatiana deixou 

claro ao Pleno que estava na Comissão de Ética, não para acusar 

alguém, mas para contribuir, e que o processo foi perturbador esse 

tempo todo, não só para ela, mas para todas as Conselheiras que 

fizeram parte dessa Comissão. O Conselheiro Antônio Herci e a 

Conselheira Fernanda pediram desculpas para a Conselheira Sandra 

Ramalhoso por esse transtorno. Em seguida, as Conselheiras Gersonita 

e Pamella apresentaram as planilhas de gastos do Conselho. Esse 

assunto trouxe muitas dúvidas aos presentes, e as Conselheiras 

Gersonita e Pamella esclareceram as dúvidas. A Conselheira Sandra 

Ramalhoso reforçou a necessidade de transparência desses gastos com 

o dinheiro do Conselho. A Conselheira Gersonita pediu para que todo o 
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trabalho do Conselho que mexer com essas verbas, precisa passar pela 

Comissão de Orçamento, e que, no momento, deve-se gastar só com o 

que é prioridade. Sobre o Plano de Ação: A Comissão Permanente de 

Empregabilidade apresentou seu Plano de Ação: entre as onze 

propostas mencionadas, dez foram aprovadas com unanimidade, e uma 

proposta aprovada com um voto de abstenção. Algumas propostas 

suscitaram dúvidas, esclarecidas pelo Conselheiro Luiz Alberto Ruffeil. 

Ficou definido que as propostas ainda pendentes seriam enviadas por e-

mail para todos os conselheiros opinarem. Passando para o item 

Informes, Conselheira Sandra Ramalhoso informou que no dia 30 de 

junho, às 9 horas da manhã, irá ocorrer uma reunião online com a 

Comissão de Trânsito e Transporte. A Conselheira Fernanda informou 

que no dia 27 de junho, às 10 horas da manhã, a Comissão de 

Entidades realizará a reunião com convidados, contando com a 

presença de lideranças de Entidades. O Conselheiro Antônio Herci 

informou que a Comissão de Cultura, Esporte e Lazer está fazendo o 

calendário para levar os munícipes para teatros e parques; informou, 

também, sobre a Comissão de Habitação, a qual começará a participar 

das discussão sobre habitação na Câmara Municipal. A Conselheira 

Camila informou sobre o Território Inclusivo e sobre a Comissão de 

Saúde, a qual precisa saber se as UBSs estão fazendo os atendimentos 

recomendados. Prosseguindo a reunião com os informes da Mesa 

Diretora, a Presidente Marly informou que foi procurada por um 

responsável da SMPED para comunicar que os Conselheiros que 

utilizam o transporte de Táxi Acessível, não poderão mais usá-lo, pois 

será substituído talvez por um micro-ônibus que irá buscar os 

Conselheiros de porta a porta, ou por outro tipo de transporte. Com as 

pautas do Pleno concluídas, a reunião foi e cerrada às 16h44, sendo 

essa ata lavrada pela 2° Secretária Fernanda Sousa. 


